

ТАЙГИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Тайгинского горкома КПСС
и городского Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 49 (3375)

Воскресенье, 24 апреля 1955 г.

Цена 15 коп.

Трудящиеся Советского Союза! Настойчиво претворяйте в жизнь политику Партии и Правительства, направленную на преимущественное развитие тяжелой промышленности — основы дальнейшего подъёма всего народного хозяйства, повышения материального и культурного благосостояния народа, укрепления могущества и безопасности нашей Родины!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1955 г.)

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС к 1 Мая 1955 года

1. Да здравствует 1 Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран!

Выше знамя пролетарского интернационализма! Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

2. Братский привет всем народам, борющимся за мир, за демократию, за социализм!

3. Трудящиеся всех стран! Мир будет сохранён и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца! Крепите единство народов в борьбе за мир!

Да здравствует прочный мир между народами!

4. Да здравствует могучее движение сторонников мира во всём мире! Трудящиеся всех стран, активно боритесь против угрозы новой мировой войны, за мирное сотрудничество между народами! Умножайте и сплачивайте ряды сторонников мира!

5. Трудящиеся всех стран! Боритесь за запрещение атомного, водородного и другого оружия массового уничтожения, за всеобщее сокращение вооружений!

6. Пусть крепнет солидарность народов в борьбе против возрождения германского милитаризма! За прочный мир и коллективную безопасность для всех европейских народов!

7. Трудящиеся Советского Союза и стран вародной демократии! Ответим на пропаганду врагов мира дальнейшим сплочением наших сил, повышением экономической и оборонной мощи стран демократического лагеря! Ещё теснее объединим свои усилия в борьбе за мир, против угрозы агрессии!

8. Братский привет великому китайскому народу, успешно борющемуся за выполнение первого пятилетнего плана развития народного хозяйства, за индустриализацию страны, за построение основ социализма!

Да здравствует и процветает нерушимая дружба и сотрудничество советского и китайского народов — могучий фактор мира во всём мире!

9. Братский привет трудящимся стран народной демократии, успешно борющимся за дальнейший подъём народного хозяйства и культуры, за укрепление мощи народно-демократических государств и неуклонное повышение благосостояния народов, за построение социализма!

Да здравствует и крепнет нерушимая дружба и сотрудничество народно-демократических стран и Советского Союза!

10. Братский привет германскому народу Корейской Народно-Демократической Республики, борющемуся за восстановление народного хозяйства, за мир, за национальное объединение Кореи на демократических началах!

11. Братский привет германскому народу Демократической Республики Вьетнам, борющемуся за мир и демократию, за восстановление народного хозяйства своей Родины!

12. Привет миролюбивым силам Германии, борющимися против преступной политики превращения Западной Германии в очаг третьей мировой войны!

Да здравствует Германская Демократическая Республика — надежный оплот борьбы за создание единой, независимой, демократической и миролюбивой Германии!

13. Привет народам Индии! Пусть крепнут дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Индии на благо мира во всём мире!

14. Привет народам колониальных и зависимых стран, борющимися против империалистического гнёта, за свою свободу и национальную независимость!

15. Привет народам Азии и Африки, борющимися против колониального и расового угнетения, за ослабление международной напряжённости!

16. Да здравствует дружба и сотрудничество народов Англии, Соединённых Штатов Америки и Советского Союза в их борьбе за ослабление международной напряжённости, за мирное сосуществование государств и обеспечение прочного мира во всём мире!

17. Пусть крепнут дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и народами Франции и Италии в их борьбе за мир, против возрождения германского милитаризма, за создание коллективной безопасности в Европе!

18. Привет японскому народу, мужественно борющемуся за национальную независимость, за демократическое развитие своей страны, против возрождения милитаризма и превращения Японии в военный плацдарм империалистов на Дальнем Востоке!

19. Привет австрийскому народу, выступающему за демократическую, независимую и миролюбивую Австрию!

20. Да здравствует миролюбивая внешняя политика Советского Союза — незыблемая политика сохранения и упрочения мира, политика борьбы против подготовки и развязывания новой войны, политика международного сотрудничества и развития деловых связей со всеми странами!

21. Воины Советской Армии и Флота! Настойчиво повышайте свои военные и политические знания, совершенствуйте своё боевое мастерство, овладевайте новейшей боевой техникой и современным вооружением!

Да здравствуют и крепнут овеянные славой побед доблестные Советские Вооруженные Силы, стоящие на страже мира и безопасности нашей Родины!

22. Трудящиеся Советского Союза! Ещё теснее сплотимся вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, мобилизуем наши силы и творческую энергию на великое дело построения коммунистического общества!

23. Да здравствует и крепнет союз рабочего класса и колхозного крестьянства — незыблемая основа советского строя!

24. Да здравствует и процветает братская дружба народов Советского Союза — источник силы и могущества нашего многонационального социалистического государства!

25. Трудящиеся Советского Союза! Настойчиво претворяйте в жизнь политику Партии и Правительства, направленную на преимущественное развитие тяжёлой промышленности — основы дальнейшего подъёма всего народного хозяйства, повышения материального и культурного благосостояния народа, укрепления могущества и безопасности нашей Родины!

26. Рабочие и работницы, инженеры и техники, мастера! Добивайтесь новых успехов в социалистическом соревновании за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана! Развёртывайте всенародное движение за высокую производительность труда! Неустанно боритесь за дальнейший технический прогресс, за широкое внедрение в производство достижений науки, новейшей техники и передового опыта!

27. Работники социалистической промышленности! Боритесь за выполнение плана производства, обеспечивайте ритмичную работу предприятий! Вскрывайте и используйте резервы в промышленности, добивайтесь дальнейшего укрепления трудовой дисциплины, улучшения качества и снижения себестоимости продукции!

28. Рабочие и работницы, инженеры и техники угольной промышленности! Добивайтесь выполнения производственных планов всеми шахтами, внедрайте циклический метод организации производства, улучшайте использование техники! Быстрее стройте новые шахты и разрезы, осваивайте их проектные мощности! Больше угля народному хозяйству!

29. Рабочие и работницы, инженеры и техники нефтяной промышленности! Быстрее бурите скважины, открывайте новые месторождения нефти и газа! Шире внедряйте новые прогрессивные методы добычи и переработки нефти на каждом промысле и заводе! Дадим стране больше нефти, газа и нефтепродуктов высокого качества!

30. Советские металлурги! Улучшайте использование мощностей металлургических и горнорудных предприятий, совершенствуйте технику и технологию производства! Добивайтесь выполнения планов по всей номенклатуре каждым предприятием! Больше чугуна, стали, проката и цветных металлов народному хозяйству!

31. Рабочие и работницы, инженеры и техники электротехнической и радиотехнической промышленности! Всемерно увеличивайте производство оборудования, приборов и аппаратуры высокого качества!

32. Советские энергетики! Быстрее вводите в действие новые мощности на электростанциях и в электросетях, улучшайте их использование, снижайте расход топлива! Шире внедряйте передовую технику!

33. Рабочие и работницы, инженеры и техники предприятий машиностроения! Увеличивайте выпуск автомобилей, тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин! Больше высокопроизводительных машин, станков и прессов для народного хозяйства!

34. Работники химической промышленности! Увеличивайте производство и расширите ассортимент минеральных удобрений и других химических продуктов для народного хозяйства и населения!

35. Рабочие и работницы, инженеры и техники — строители! Быстрее стройте новые предприятия, совхозы и машинно-тракторные станции, жилые дома, школы, больницы, детские и культурные учреждения! Всемерно повышайте индустриализацию строительства, шире внедряйте железобетонные конструкции! Снижайте стоимость, повышайте качество строительства!

36. Работники промышленности строительных материалов! Увеличивайте производство цемента, сборных железобетонных конструкций, новых строительных материалов! Больше строительных материалов высокого качества для строек нашей Родины!

37. Рабочие и работницы, инженеры и техники лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности! Увеличивайте заготовки и вывозку леса, выработку бумаги! Повышайте производительность труда, улучшайте организацию производства, полностью используйте механизмы! Дадим стране больше лесных материалов, бумаги и мебели высокого качества!

38. Рабочие и работницы, инженеры и техники промышленности товаров широкого потребления! Расширите производство и ассортимент товаров, экономнее используйте сырьё! Больше добродушных и красивых тканей, хорошей одежды, прочной и изящной обуви и других товаров народного потребления!

39. Работники промышленности продовольственных товаров, мясных и молочных продуктов! Всемерно расширите производство продовольственных товаров, улучшайте их качество, снижайте себестоимость продукции! Больше сахара, жиров, мясных, молочных и других продуктов для населения!

40. Работники рыбной промышленности! Добивайтесь выполнения плана лова и переработки рыбы! Лучше используйте промысловый флот и орудия лова! Развивайте рыболовство, повышайте качество и снижайте себестоимость продукции!

41. Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства! Добьёмся ежегодного сбора зерна не менее 10 миллиардов пудов! Расширите посевные площади и повышайте урожайность зерновых культур, сокращайте потери при уборке зерна! Обеспечим выполнение и перевыполнение плана 1955 года по освоению целинных и залежных земель!

42. Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов! Всемерно расширите посевы кукурузы — важнейший источник резкого увеличения производства зерна и создания прочной кормовой базы для животноводства!

(Окончание на 2 странице).

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС к 1 Мая 1955 года

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

43. Работники сельского хозяйства! Боритесь за мощный подъём всех отраслей социалистического сельскохозяйственного производства! На основе нового порядка планирования лучше используйте земельные угодья и имеющиеся резервы в колхозах и совхозах! Дадим стране больше зерна, мяса, молока, шерсти, хлопка, льна, сахарной свеклы и других сельскохозяйственных продуктов!

44. Колхозники и колхозницы! Повышайте производительность труда и укрепляйте трудовую дисциплину! Изучайте и широко внедряйте в производство достижения науки и передового опыта! Обеспечим дальнейшее укрепление и всемерное развитие общественного хозяйства колхозов, рост колхозных доходов и повышение благосостояния колхозников!

45. Работники сельского хозяйства! Увеличивайте производство продуктов животноводства, добивайтесь резкого повышения продуктивности и увеличения поголовья скота! Дадим стране больше продуктов животноводства!

46. Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов! Расширяйте производство технических культур, овощей и картофеля! Добивайтесь повышения их урожайности!

47. Работники машинно-тракторных станций! Боритесь за повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, за развитие общественного животноводства в колхозах, за своевременное выполнение колхозами обязательств перед государством по сдаче сельскохозяйственной продукции! Лучше используйте тракторы, комбайны и другие машины, добивайтесь снижения себестоимости продукции!

48. Работники совхозов! Лучше используйте земельные угодья, повышайте урожайность полей и продуктивность животноводства! Создавайте собственную кормовую базу в совхозах! Улучшайте организацию производства и использование техники, добивайтесь снижения себестоимости продукции и работы каждого совхоза без дотаций от государства! Превратим все совхозы в образцовые высокотоварные предприятия!

49. Работники местной промышленности и промышленной кооперации! Увеличивайте производство товаров народного потребления, хозяйственного инвентаря и строительных материалов! Повышайте качество и снижайте себестоимость изделий, лучше используйте местное сырье! Расширите сеть предприятий бытового обслуживания населения, улучшайте их работу!

50. Работники государственной и кооперативной торговли! Всемерно развёртывайте советскую торговлю в городе и деревне, добивайтесь удовлетворения по-

требностей трудящихся в необходимых товарах! Боритесь за повышение культуры советской торговли!

51. Работники железнодорожного транспорта! Боритесь за увеличение перевозок грузов и улучшение обслуживания пассажиров! Добивайтесь полного использования грузоподъёмы вагонов, увеличения веса поездов и повышения их скорости, ускорения оборота вагонов и локомотивов! Обеспечим чёткую и бесперебойную работу железных дорог!

52. Работники морского и речного флота! Боритесь за всемерное увеличение перевозок грузов! Смелее внедряйте передовые методы эксплуатации флота и портов! Образцово проведём навигацию 1955 года!

53. Работники автомобильного транспорта и шоссейных дорог! Увеличивайте перевозки грузов, улучшайте обслуживание пассажиров! Добивайтесь производительного использования автомобилей! Содержите шоссейные дороги в образцовом порядке, расширяйте строительство новых дорог!

54. Работники связи! Неустанно развивайте и совершенствуйте средства связи! Добивайтесь безупречной работы почты, телеграфа, телефона, радио! Улучшайте обслуживание населения!

55. Работники советских учреждений! Совершенствуйте работу государственного аппарата, искореняйте бюрократизм и волокиту! Чутко относитесь к запросам и нуждам трудящихся! Боритесь за укрепление государственной дисциплины и строгое соблюдение социалистической законности! Добьёмся удешевления государственного аппарата и дальнейшего усиления его связи с массами!

56. Работники научно-исследовательских учреждений и высших учебных заведений! Двигайтесь вперёд советскую науку и технику! Смелее развертывайте критику недостатков в научной работе! Повышайте роль советской науки в развитии народного хозяйства и обеспечении технического прогресса нашей страны! Улучшайте подготовку специалистов!

57. Работники литературы и искусства! Боритесь за высокую идеальность литературы и искусства, неустанно совершенствуйте своё художественное мастерство! Создавайте произведения, достойные нашего великого народа!

58. Работники народного просвещения! Повышайте качество обучения и воспитания в школе! Воспитывайте детей в духе любви и преданности Советской Родине, дружбы между народами! Готовьте культурных, образованных и трудолюбивых граждан социалистического общества, активных строителей коммунизма!

59. Медицинские работники! Улучшайте и развивайте народное здравоохранение, повышайте культуру

в работе лечебных и санитарных учреждений! Внедряйте в практику достижения медицинской науки!

60. Советские профсоюзы! Шире развертывайте социалистическое соревнование за повышение производительности труда, за выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов! Распространяйте опыт новаторов производства! Неустанно заботьтесь о дальнейшем повышении материального благосостояния и культурного уровня рабочих и служащих!

Да здравствуют советские профсоюзы — школа коммунизма!

61. Советские женщины! Добивайтесь новых успехов во всех областях народного хозяйства, науки и культуры, в благородном деле воспитания детей на благо и счастье советского народа!

Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунизма!

62. Да здравствует Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодёжи — передовой отряд молодых строителей коммунизма, организатор советской молодёжи, активный помощник и резерв Коммунистической партии!

63. Юноши и девушки, наша славная советская молодёжь! Активнее участвуйте в хозяйственном и культурном строительстве, во всей общественно-политической жизни страны! Настойчиво изучайте достижения передовой науки и техники, овладевайте знаниями промышленного и сельскохозяйственного производства! Будьте стойкими и смелыми в борьбе за победу великого дела коммунизма в нашей стране!

64. Пионеры и школьники! Упорно и настойчиво овладевайте знаниями! Будьте трудолюбивы и дисциплинированы, добивайтесь успехов в учении!

65. Коммунисты и комсомольцы! Настойчиво овладевайте марксистско-ленинской теорией, будьте в авангарде борцов за дальнейший расцвет нашей социалистической промышленности, за крутой подъём сельского хозяйства, за неуклонный рост благосостояния советского народа, за построение коммунизма в СССР!

66. Да здравствует великий Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы и славы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира во всём мире!

67. Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма!

68. Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

69. Под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

Центральный Комитет Коммунистической партии
Советского Союза.

III СЪЕЗД РСДРП

(К 50-летию со дня открытия)

Начавшаяся первая русская революция 1905 года вовлекла в борьбу все классы России. Революционный подъём масс всё шире распространялся по стране. За первые три месяца 1905 года в России бастовало свыше 800 тысяч промышленных рабочих. Под влиянием роста стачек рабочего класса усиливалось революционное движение крестьян. Борьба против самодержавия приобретала общенародный характер.

Во главе боевых сил революции шёл передовой класс современного общества — пролетариат, руководимый своей политической партией. Сложившаяся обстановка, писал В. И. Ленин, выдвигала перед русской социал-демократией такие требования, каких ни разу ещё и нигде не ставила история перед рабочей партией в эпоху демократического переворота.

Для российской социал-демократии в этой обстановке нужны были исключительная сплочён-

шевиков, как «отковавшиеся» часть партии, рассмотрел и выработал тактическую линию партии по всем важнейшим вопросам. Выдающуюся роль на съезде сыграл В. И. Ленин. Он непосредственно руководил его работой и написал все основные резолюции, принятые съездом.

Главное внимание съезд уделил вопросу о вооружённом восстании, как важнейшему средству свержения эксплуататорского строя. Учитывая опыт революционных событий первых месяцев 1905 года, III съезд РСДРП принял решение о немедленной организационной подготовке восстания и необходимости вооружения народа, о создании особых боевых рабочих групп и дружин. В специальной резолюции «О вооружённом восстании» съезд потребовал от большевистских организаций принять самые энергичные меры к вооружению пролетариата, а также к выработке плана вооружённого восстания и непосредственного руководства им, создавая для этого, по мере надобности, особые группы из партийных рабочников.

III съезд РСДРП осудил мень-

шевиков, как «отковавшиеся» часть партии, рассмотрел и выработал тактическую линию партии по всем важнейшим вопросам. Выдающуюся роль на съезде сыграл В. И. Ленин. Он непосредственно руководил его работой и написал все основные резолюции, принятые съездом.

Главное внимание съезд уделил вопросу о вооружённом восстании, как важнейшему средству свержения эксплуататорского строя. Учитывая опыт революционных событий первых месяцев 1905 года, III съезд РСДРП принял решение о немедленной организационной подготовке восстания и необходимости вооружения народа, о создании особых боевых рабочих групп и дружин. В специальной резолюции «О вооружённом восстании» съезд потребовал от большевистских организаций принять самые энергичные меры к вооружению пролетариата, а также к выработке плана вооружённого восстания и непосредственного руководства им, создавая для этого, по мере надобности, особые группы из партийных рабочников.

Временное революционное правительство, как орган восстания, должно было созвать на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании учредительное собрание, которое действительно выражало бы волю народных масс и могло осуществить программу минимум пролетарской демократии. Съезд считал допустимым

при благоприятных условиях участие в таком революционном правительстве социал-демократических представителей с тем, чтобы довести до конца революцию. Это была единственная правильная тактика.

Меньшевики, наоборот, были сторонниками передачи власти в руки либеральной буржуазии, считая недопустимым участие социал-демократии во временном революционном правительстве. Оппортунистическая тактика меньшевиков была направлена не на расширение, а на всемерное свёртывание революции.

Впоследствии, на основании изучения опыта революционного движения в России, В. И. Ленин в ноябре 1905 г. пришёл к выводу, что в политическом отношении зародышем нового, революционного правительства в России являются Советы рабочих депутатов.

Взяв курс на вооружённое восстание, большевики придавали серьёзное значение крестьянству, как союзнику рабочего класса. В революционном крестьянстве, писал в марте 1905 г. В. И. Ленин,

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА

Торжественное заседание в Большом театре СССР, посвященное 85-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина

Торжественно отметили трудащиеся Москвы, все народы нашей советской страны, простые люди земного шара 85-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина — гениального основателя Коммунистической партии и создателя Советского социалистического государства, вождя и учителя мирового пролетариата, всего передового человечества.

Лёгкий апрельский ветер колышет красные полотнища флагов на зданиях столицы нашей Родины — Москвы. В торжественном убранстве Большой театр Союза ССР. 22 апреля здесь собрались представители рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции, члены Центрального Комитета КПСС, Советского правительства, партийные и советские работники, офицеры и генералы Советской Армии и Флота.

Семь часов вечера. В президиуме — встреченные горячими аплодисментами товарищи П. А. Булганин, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Червухин, М. З. Сабуров, П. Н. Поспелов, М. Н. Суслов, а также

члены правительственные делегации Польской Народной Республики во главе с Председателем Совета Министров Ю. Церанкевичем, депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, министры, руководители партийных, советских и общественных организаций столицы в Московской области, позиторы промышленных предприятий, представители Советской Армии и Флота.

Торжественное заседание партийных, советских и общественных организаций города Москвы, посвящённое 85-й годовщине со дня рождения великого вождя и основателя Коммунистической партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина, по поручению Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР и Президиума Верховного Совета СССР открывает товарищ К. Е. Ворошилов.

Оркестр исполняет Государственный Гимн Советского Союза. Слово для доклада «Идеи Ленина озаряют путь к коммунизму» предоставлено члену ЦК КПСС главному редактору газеты «Правда» Д. Т. Шепилову.

Докладчик говорит о Ленине

как титане революционной мысли и революционного действия, великом основателе Коммунистической партии, создателе первого в мире советского социалистического государства, вожде трудящихся всех стран.

В заключение своего доклада под аплодисменты присутствующих Д. Т. Шепилов говорит, что Коммунистическая партия, верная ленинскому учению, возглавляемая ею испытанным Центральным Комитетом, успешно решает теперь величественные задачи строительства коммунистического общества. И она победоносно решит эти задачи, ибо безграничны созидательные силы народа, поднятого партией до вершин исторического творчества, ибо пути к этой цели озаряются светом всепобеждающих идей Ленина.

Под сводами зала раздаются бурные овации в честь славной Коммунистической партии, в честь её Центрального Комитета. Все встают. Мощно и величаво звучит партийный гимн «Интернационал». Его поют участники торжественного заседания.

После торжественного заседания состоялся большой концерт.

(ТАСС).

Трудящиеся Тайги отметили 85-летие со дня рождения В. И. Ленина

Большой зал клуба имени Ленина. На торжественное заседание, посвящённое 85-летию со дня рождения основателя Коммунистической партии и Советского государства, вождя трудящихся всего мира Владимира Ильича Ленина пришли рабочие, инженерно-технические работники, служащие, юноши и девушки.

Председатель исполкома город-

ского Совета т. Пинчук объявляет торжественное заседание открытым. Оркестр исполняет Гимн Советского Союза. Поступают предложения избрать почетный президиум торжественного заседания. В почетный президиум с большим единодушием под гром аплодисментов присутствующих избираются члены Президиума Центрального Комитета Коммунистиче-

ской партии Советского Союза.

Слово для доклада о 85-летии со дня рождения Владимира Ильича Ленина предоставляется первому секретарю городского комитета партии тов. Дроздову М. В.

После деловой части для участников торжественного заседания силами художественной самодеятельности клуба был дан концерт.

В президиуме райпрофсоха

Президиум райпрофсоха подвёл итоги социалистического соревнования коллективов предприятий отделения дороги за март.

Президиум оставил переходящие красные знамёна райпроф-

соха, отделения дороги и политотдела за коллективами вагонно-колесных мастерских и вокзала станции Тайга.

Признаны выполнившими условия соревнования без вручения

переходящих красных знамён коллективы вагонного депо, первого участка дорстройреста, электроподстанции, цеха водоснабжения, магазинов орса №№ 3, 13, столовой № 1.

городское рабочее движение приобретает верного союзника. Большинство ставили своей задачей самую энергичную поддержку всех революционных мероприятий крестьянства, вплоть до конфискации помещичьих земель в стране. С целью практического осуществления революционно-демократических преобразований в деревне съезд предлагал партийным организациям немедленно создавать революционные крестьянские комитеты.

В отличие от меньшевиков, бывшихся революции и потому безразлично относившихся к крестьянству, как союзнику рабочего класса, большевики ставили своей задачей всемерно углублять и расширять народную революцию, стремясь при благоприятных условиях добиваться её перерастания в революцию социалистическую. В резолюции «Об отношении к крестьянскому движению» съезд призвал большевиков стремиться к самостоятельной организации сельского пролетариата, к слиянию его с пролетариатом городским под знаменем социал-демократической партии.

Жизнь полностью доказала правильность тактической (политической) линии большевиков в отношении к крестьянству. Руководствуясь ленинской аграрной программой, наша партия выковала союз пролетариата и крестьянства, который обеспечил победу Великой Октябрьской социалистической революции, построение социализма в нашей стране.

Героическая борьба русского рабочего класса воодушевляла трудящиеся массы национальных окраин России, вовлекала их в революционное движение. Это умножало силы революции. III съезд РСДРП от имени пролетариата России приветствовал геронтический пролетариат Польши, рабочих и крестьян Кавказа. Резолюция съезда «По поводу событий в Польше» проникнута духом пролетарского интернационализма, в ней выражена уверенность в скором наступлении того дня, когда пролетариат всех национальностей России дружно выступит против ненавистного самодержавия и окончательной победой над ним расчистит себе путь для дальнейшей борьбы за социализм.

III съезд РСДРП рассмотрел также вопросы «О пропаганде и агитации», «Об отношении к либералам», «О Центральном органе партии» и другие. Съезд внес изменения в Устав партии: была принята ленинская формулировка первого параграфа Устава.

III съезд партии открыл новую страницу в истории социал-демократического и рабочего движения. Он сформулировал задачи пролетариата как гегемона революции, наметил стратегический план партии на первом этапе революции и выработал революционную, марксистскую тактику партии. Решения III съезда легли в основу всей практической деятельности партии.

Гениальное теоретическое обоснование решений III съезда РСДРП дал В. И. Ленин в книге «Две тактики социал-демократии в демократической революции». В этом историческом труде, вышедшем в свет в июле 1905 г., В. И. Ленин разработал учение о гегемонии рабочего класса в революции, о союзе пролетариата и крестьянства при руководящей роли пролетариата, о революцион-

Выполним взятые в соревновании обязательства

Всё шире разгораются огни предмайского социалистического соревнования среди работников станции Тайга. Коллектив станции в содружестве с работниками других служб направляет все силы к тому, чтобы обеспечить всё возрастающей уровень перевозок.

Длительное время станция не спряталась с выполнением заданий по обработке вагонов. Сейчас мы выглядим в этом деле иначе. За вторую декаду апреля простой транзитного вагона с переработкой выполнен на 107,1 процента, а без переработки на 108,1 процента. За это же время обработано скоростными методами и отправлено со станции около 70 процентов тяжеловесных поездов, на чём сэкономлено большое количество вагоно-часов.

Лучше других работает смена старшего помощника начальника станции т. Лапина, дежурного по станции т. Соловьёва и сменного мастера т. Шкурова. График движения поездов здесь каждый раз выполняется более чем на 90 процентов, сокращается простой транзитного вагона с переработкой на 0,7 часа, а без переработки на 0,2 часа. Смена на протяжении длительного времени не допускает срыва поездов из расписания.

Правильно строят свою работу составитель поездов т. Ульяхин, машинист маневрового паровоза т. Шевцов, старший стрелочник т. Доронин, посты стрелочники т. Мелкова и Сиволова. Эта комплексная бригада ежеминно

выполняет задание не ниже, чем 118 процентов.

Однако в ходе соревнования во второй декаде апреля резко ухудшилась работа в смене старшего помощника начальника станции т. Сафонкина, маневрового диспетчера т. Сидельникова и сменного мастера т. Каковина. Коллектив этой смены не справился с нормой по обработке поездов. Простой транзитного вагона с переработкой здесь оказался повышенным против нормы на 0,4 часа. Допущена задержка восьми поездов на подходе на 2 часа 45 минут, выбито из расписания много поездов. В результате этого графиковая работа выполнена всего лишь на 90 процентов. Командиры смен не сумели мобилизовать работников на выполнение основных качественных измерителей.

Станция в целом не справилась с выполнением простой вагона под грузовыми операциями, который составил 93,8 процента. Это объясняется прежде всего тем, что командиры смен не использовали такие меры, как трёхчасовое планирование развоза местного груза. У нас есть имеются такие факты, когда отдельные вагоны длительное время простаивают под погрузкой и выгрузкой.

В оставшиеся до праздника дни коллективы всех без исключения смен должны резко повысить производительность труда, дабы с честью выполнить предмайские обязательства.

А. МИХАСЕНКОК,
секретарь партбюро
станции Тайга.

Планетарий в Тайге

В малом зале клуба имени В. И. Ленина с 20 апреля работает Кемеровский областной передвижной планетарий. Планетарий — это аппарат, который позволяет создавать искусственное небо, показывать видимое движение звёзд, луны, солнца, планет. Во времена лекций о строении вселенной демонстрируются цветные диапозитивы и научно-популярные кинофильмы.

За эти дни прочитано уже семь лекций. Организовано посетили лекции планетария учащиеся 34-й и 2-й школ. Они задавали лектору много вопросов, изъявили желание посмотреть на луну и планеты в телескоп, который привёз планетарий. Особый интерес вызывает вопрос о предстоящем полёте на луну и планеты, который будет осуществлён с применением атомной энергии.

Сегодня в 7 часов вечера будет прочитана специальная лекция о полёте на луну. Лекция о строении вселенной состоится в 3 часа дня.

Другие лекции охватывают вопросы возможности жизни на других планетах, необыкновенные лунные явления. Лекции читает директор планетария член Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний Е. М. Долгих.

В. ЕРУСЕНКО,
старший механик планетария.

▲
По материалам
«Тайгинского рабочего»

„Щедрый директор“. Под таким заголовком в нашей газете № 36 был опубликован фельетон, в котором рассказывалось о злоупотреблениях со стороны директора «Заготзерно» Гаврилова и главного бухгалтера Гончарова. Фельетон направлялся для расследования и принятия мер управляемому Кемеровской конторой «Заготзерно». Как сообщили в редакции, факты указанные в фельетоне, полностью подтвердились. На Гаврилова и Гончарова наложено строгое административное взыскание.

А. ТРОФИМОВ,
кандидат исторических наук.

Международный обзор

Первая в истории конференция стран Азии и Африки

Происходящая в индонезийском городе Бандунге конференция стран Азии и Африки — событие большого международного значения. Съехавшиеся на нее делегации 29 стран представляют в общей сложности более 1,4 миллиарда человек — примерно 3/5 всего населения земного шара. Большинство делегаций возглавляют премьер-министры или министры иностранных дел.

Народы Азии и Африки на протяжении многих веков подвергались угнетению, грабежу, самой разнуданной эксплуатации и истреблению со стороны капиталистических и колониальных держав. Однако прошли времена, когда колонизаторы безраздельно господствовали на этих двух континентах. Их народы вступили в новую эпоху своего исторического развития. Происходит раскрепощение Азии и Африки.

В Азии образовалась Китайская Народная Республика — великая держава, сбросившая с себя гнет империализма и феодализма. Возникли Корейская Народно-Демократическая Республика и Демократическая Республика Вьетнам. На месте колониальной Индии создана республиканская Индия, играющая важную роль в международных делах и в упрочении мира. На путь независимого развития встали Индонезия и Бирма. Ширится борьба за независимость народов арабского Востока. Поднимаются на борьбу за человеческие права и свободную жизнь народы Африки, которую империалисты еще недавно считали своим самым спокойным тылом. Мы являемся свидетелями крушения колониальной системы империализма — того исторического факта, который великий Ленин предвидел еще несколько десятилетий назад.

Все эти перемены позволили

организовать первую в истории межконтинентальную конференцию стран Азии и Африки, предназначенную установить их дружественное сотрудничество и общую защиту от посягательств империалистических колонизаторов, пытающихся повернуть ход исторического развития вспять и восстановить свое прежнее господство в Азии и Африке.

Выступления на конференции президента Индонезии Сукарно, премьер-министра Индонезии Саджиджо, избранного председателем конференции, премьер-министра Китая Чжу Энь-ляя и других показали, что у народов стран Азии и Африки, не взирая на различия в их общественном строе, есть общие интересы, имеющие жизненно важное значение. Это — борьба против империализма, за мир, за экономическое и культурное сотрудничество, за преодоление своей экономической отсталости.

Единства азиатских и африканских народов, основанного на базе их общих жизненных интересов, более всего боятся империалистические круги, предпринявшие ряд попыток сорвать конференцию в Бандунге.

Что касается отношения советских людей к конференции в Бандунге, то их думы выразил Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ К. Е. Ворошилов. В приветственной телеграмме конференции он пишет: «Выражают искренние пожелания плодотворной работы и успехов в разрешении поставленных перед конференцией благородных задач».

«Москва открыла новую зру для Австрии»

Во всех странах продолжается обсуждение итогов недавних советско-австрийских переговоров в Москве. Оценивая эти итоги, буржуазная австрийская газета «Винер-Цайтунг» пишет: «Население страны счастливо, что сувениритет и свобода Австрии долж-

ны стать действительностью... Москва открыла новую эру для Австрии». На многочисленных собраниях и демонстрациях австрийцы с огромной радостью говорят о результатах московских переговоров, выражают признательность Советскому правительству за его поддержку самых сокровенных чаяний австрийского народа, стремящегося к мирному демократическому и независимому развитию.

Удовлетворение людей добром воли итогами московских переговоров тем более велико, что благодаря им от Австрии отводится угроза включения ее в военные союзы, навязываемые Европе империалистическими кругами США и их английскими единомышленниками. Как известно, австрийская правительственный делегация во время переговоров в Москве заверила, что «Австрийская республика... намерена не присоединиться к каким-либо военным союзам и не допускать на своей территории военных баз».

Важным шагом к скорейшему урегулированию австрийского вопроса являетсяnota Советского правительства правительствам США, Англии и Франции, в которой предлагается в ближайшее время созвать совещание министров иностранных дел четырех держав для рассмотрения вопроса о заключении государственного договора с Австрией. Как отмечают многие зарубежные газеты, теперь уже западным державам нельзя уклоняться от скорейшего разрешения австрийского вопроса без того, чтобы не скомпрометировать себя перед мировым общественным мнением.

Прогрессивная же общественность мира считает, что решение австрийского вопроса в духе советско-австрийских переговоров отвечает как национальным интересам австрийского народа, так и делу укрепления мира во всем мире.

И. АРТЁМОВ.

Вывод из Кореи шести дивизий китайских народных добровольцев

Как сообщило Центральное телеграфное агентство Кореи, 20 апреля через станцию Синильчжу проследовал последний эшелон эвакуирующихся из Кореи китайских народных добровольцев. Вывод шести дивизий китайских народных добровольцев, начавшийся 31 марта, закончен.

За это время на родину вернулись 52.192 народных добровольца.

Вывезено также 67 танков, 1.758 орудий, большое количество другого вооружения и боеприпасов. Вывод из Кореи дивизий китайских народных добровольцев проходил в полном соответ-

ствии с соглашением о перемирии и под контролем нейтральной инспекционной группы. Персонал группы осмотрел около 2 тысяч вагонов. Во всех случаях результаты инспектирования полностью совпадали с предварительными докладами корейско-китайской стороны. (ТАСС).

Забастовки в странах капитала

ДАНИЯ

В Дании продолжается забастовка сельскохозяйственных рабочих, начавшаяся 2 апреля. Бастующие требуют сокращения рабочего дня до 8 часов. Крупные сельские хозяева объявили локаут и, стремясь обострить конфликт, отказались снабжать городское население молочными продуктами.

ЛЮКСЕМБУРГ

18 апреля в Люксембурге объяснили забастовку около 2 тысяч

шахтёров, требующих повышения зарплаты.

Как указывает печать, забастовка, в которой принимают участие шахтёры ряда угольных и металлургических компаний страны, является самой крупной забастовкой в Люксембурге с 1921 года.

США

В настоящее время на юге Соединённых Штатов происходят крупные забастовки. Второй ме-

сяц продолжается забастовка 25 тысяч рабочих железной дороги Луисвилл — Нэшвилл. В знак протеста против произвольных действий предпринимателей, пытавшихся произвести увольнения, к участникам забастовки присоединились еще 4 профсоюза железнодорожных работников.

В том же районе шестую неделю продолжают бастовать 50 тыс. рабочих и служащих компаний «Белл телефон систем». (ТАСС).



Честный поступок

Машинист паровозного депо Бульбенко В. И. и домохозяйка Шубина А. Б. на территории города нашли пять мужских коверковых костюмов, которые были доставлены в железнодорожную милицию.

Как было установлено, эти костюмы оказались похищенными из магазина № 7 орса отделения дороги, по воровству преследовавшие преступников были брошены. ШИШКАРЕВ.

Оборудована инструкторская комната

Раньше в цехе эксплуатации паровозного депо инструкторы локомотивных бригад проводился в необорудованной комнате. По инициативе дежурных по депо комната была отремонтирована. Сейчас здесь настлан паркетный пол, покрашены панели и стены, имеется люстра. В рамках под стеклом вывешены приказы Министра

путей сообщения, начальника дороги, инструкции.

Приведение в культурный вид инструкторской комнаты дает возможность паровозным бригадам хорошо в ней отдохнуть до поездки, выяснить непонятные вопросы, поделиться опытом работы между собой.

А. КОЛЕСОВ.

Врач-белоручка

После операции меня часто мучают воспаление операционных ран и боли в желудке. Однажды я пришел в больницу с невыносимой болью. Номерка на прием уже не было. Я очень просил врача Гужавину принять меня, но она и разговаривать не стала. Только на второй день я попал на прием и был направлен на стационарное лечение. Я лечился 22 дня. Поддерживая свой здоровье лечением и материнской заботой врача Устиновой, с новыми силами приступил к работе.

30 марта в процессе работы я ушиб ногу. Скорая помощь была в отъезде. С большим трудом я добрался до дома. Пришлось вы-

звать врача на дом. И когда мой вызов пришла врач Гужавина, все мои надежды на помощь рухнули. Не снимая перчаток, она взглянула на ногу и возмущенно сказала: «Зачем вызывали врача? У вас нет большой опухоли». Повернулась и ушла, а я остался двое суток лежать без помощи, используя при этом домашние средства.

На транспорте я проработал двадцать четыре года, живу еще больше, а такого врача-белоручку еще не встречал. Своим безразличным отношением к людям такие врачи никогда не заслужат авторитета у населения.

СИЗЫХ.

Ул. Чернышевского, дом № 50.

Когда же предоставляют квартиру?

В августе 1953 года из ремонтируемого дома № 84 к нам на кухню временно подселили семью сторожа дистанции зданий и сооружений Фатикова. По окончании ремонта свою квартиру они уже не получили, так как этот дом отдали командному составу.

Тов. Фатиков написала жалобу в Министерство. Оттуда пришло указание немедленно дать квартиру. Бывший заместитель начальника дистанции зданий и сооружений т. Жураковский выдал ей ордер. Однако квартира была занята. Через несколько месяцев дали второй ордер, а затем третий, а квартиры Фатиковых все-таки не получили. Все они оказались занятыми.

Такая насмешка над рабочими (выписка ордеров, чтобы отвязались, не ходили) недопустима со стороны руководителей дистанции зданий и сооружений. В кухне, где они живут, теснота, когда стоит в холодной кладовой.

Из-за того, что у нас занята кухня, я вынуждена топить в комнате. Я инвалид труда и по состоянию здоровья не могу находиться в комнате при высокой температуре. Сын работает на паровозе, а я не всегда могу подготовить ему горячий обед или воду для умывания.

Когда же нам освободят кухню, а семья Фатиковых предоставят квартиру?

А. ПИНЧУК,
инвалид труда.

Торговля на бойком месте

В прошлом году частным лицам было запрещено торговать продуктами домашнего приготовления на вокзале, так как это не соответствует санитарным правилам. Од-

нако сейчас там торговля снова возобновилась. Происходит она на глазах работников транспортной милиции, но мер к ее пресечению они почему-то не принимают.

И. ТОЛСТИК.

Редактор Т. А. ДЕМИДОВ.

Продолжается прием подписки на газеты и журналы на второе полугодие 1955 года.

Городской Союз печати.

Экспедиция Гипрографа арендует дом под контору.

С предложениями обращаться по адресу: ул. Рабочая, № 112.

Гр. Сапрыкин Василий Митрофанович, проживающий в гор. Тайге, по ул. Некрасова, 27, возбуждает дело о расторжении брака с гр. Сапрыкиной Софьей Владимировной, проживающей в гор. Тайге, по ул. Некрасова, 2. Дело будет слушаться в парлете гор. Тайги.